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Auch wenn im Frühjahr 2022 noch wegen der Corona-Vorschriften Beiratssitzungen und 
das Seniorenfrühstück sowie eine Veranstaltung zum Frauentag teilweise abgesagt werden 
mussten, konnten wir ab April in den folgenden Monaten neun mal zum Seniorenfrühstück 
in den Jugendtreff Lauterbacher Straße einladen: 5. April; 3. Mai; 14. Juni; 5. Juli; 2. August; 
6. September; 11. Oktober; 8. November in der „Nautilus“; 6. Dezember.   
 
Am 20. April organisierte der Seniorenbeirat mit Bürgermeisterin Wilke für die ausge-
fallene Frauentagsveranstaltung einen Osterkaffeenachmittag für 50 Seniorinnen mit 
Unterhaltung. 
 
Am  8. Dezember konnten wir zusammen mit der Volkssolidarität und der Stadt Putbus eine 
Weihnachtsfeier für Seniorinnen und Senioren in der „Nautilus“ organisieren.  
 
Bedingt durch Krankheit / Abwesenheit des Kursleiters und Corona-Sperrungen gab es in 
2022 nur eine Verkehrsschulung.  
 

Der Seniorenbeirat traf sich im Jahr 2022 neun mal  jeweils am 2. Montag eines Monats.  
Vor den Sitzungen war eine Bürgerfragestunde anberaumt, die im  Berichtsjahr nicht in 
Anspruch genommen wurde.  
 

Breiten Raum in den Sitzungen nahmen organisatorische Fragen zum Seniorenfrühstück 
und unseren anderen Aktivitäten ein:  
 

Das Seniorenfrühstück ist  zu einem beliebten festen Termin geworden; wegen der stark 
gestiegenen Preise muss im kommenden Jahr über eine Erhöhung der Teilnehmergebühr 
nachgedacht werden.  
 

Die Freitags-Wandergruppe, organisiert von Anke Critzmann und Monika  Drozdzowski,  
erfreut sich bei jedem Wetter eines guten Zuspruchs und soll auch im kommenden Jahr 
weiter angeboten werden.  
 

Weiter gerne angenommen ist die Büchertauschecke bei Edeka Preller, die von Renate 
Grünberg und Roswitha Hilden betreut wird. Mehrmals in der Woche werden Bücher 
sortiert, geordnet, ausgemustert und  - leider – abgelegte Gegenstände aller Art entsorgt.  
Diese ehrenamtliche Arbeit wurde beim diesjährigen Neujahrsempfang der Stadt Putbus 
anerkannt und gewürdigt.  
 

Der Seniorenbeirat musste sich schweren Herzens entschliessen, die Organisation des 
Seniorentanzes endgültig aufzugeben. Fehlende Lokalitäten, lange Corona-Pause, sinkende 
Teilnehmerzahlen und hohe GEMA-Gebühren machten dies unumgänglich.  
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Die Schliessungen der Bankschalter auf Rügen und auch in Putbus wurden aus der Sicht der 

älteren Kundinnen und Kunden kritisiert; eine Einflussnahme ist gleichwohl nicht möglich. 
 

Der Seniorenbeirat nimmt die neue Satzung seines Gremiums zur Kenntnis; die wichtigsten 
Änderungen, angelehnt an die Bestimmungen der Ausschüsse der Stadtvertretung, sind die 
zukünftige  Beschränkung der Anzahl der Seniorenbeiräte auf 7 Mitglieder, und die Amtzeit 
der Seniorenbeiräte wird denen der Stadtvertreter angeglichen. 
 

Wir danken der Stadtverwaltung für die gute Zusammenarbeit.  
 

Seit Juni 2021 sind die Sitzungsprotokolle des Seniorenbeirates sowie der Jahresbericht 
2020 und 2021 auf der Homepage der Stadt Putbus unter 

 

https://www.putbus.de/seite/414444/seniorenbeirat.html 
 

hinterlegt 
 
Die unterschriebenen Sitzungsprotokolle sind bei der Schriftführerin nach Wunsch 
einsehbar.  
 

 

 

Der Seniorenbeirat der Stadt Putbus 

Januar 2023 
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